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Méthodologie Détaillée
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• L'Institut Républicain International a réalisé une enquête auprès des résidents adultes de la Côte d'Ivoire âgés
de 18 ans et plus.

• Des entretiens en face-à-face ont été réalisés avec 1500 répondants entre le 20 et le 30 avril 2015.

• Les données ont été recueillies par le Service ivoirien d'études et de sondages sous la supervision de Rob
Varsalone, PRC de Partenaires stratégiques globales.

• Le sondage est un échantillon national représentatif des résidents adultes de la Côte d'Ivoire. L'échantillon a
été réparti en 231 grappes dans les 19 régions administratives de la Côte d'Ivoire.

• Un échantillon probabiliste à plusieurs degrés a été utilisé. Dans un premier temps, l'échantillon a été stratifié
par région administrative et a ensuite été stratifié par emplacement urbain / rural. La méthodologie de la
probabilité proportionnelle à la taille (PPS) a été utilisée pour sélectionner les départements, les communes,
les sous-préfectures, et les quartiers / villes / villages. Les quartiers / villes / villages ont servi d’unités
primaires pour l’échantillonnage (PSU) de cette enquête. Au sein de chaque PSU, les domiciles ont été
sélectionnés au hasard après qu’un point de départ ait été déterminé au hasard. Une maison sur deux a été
retenue et la « règle de la main gauche » utilisée. La Grille Kish a ensuite été utilisée pour sélectionner la
personne appropriée dans chaque domicile pour l’entretien. Des entretiens individuels ont été menés par une
équipe de 64 enquêteurs qui ont travaillé sous le contrôle de 32 superviseurs. Les équipes d’enquêteurs ont
été constituées aussi bien d’hommes que de femmes.

• Les renseignement fournis dans le présent rapport ont été collectés conformément aux normes internationales
de la méthodologie des enquêtes sociales et de marché. L’indice de confiance ne prend pas en compte le style
de l’enquête.

• La marge d’erreur de l’échantillon est de plus ou moins 2,5 pourcents en moyenne avec un niveau de
confiance de 95 pourcents. Le taux de réponse de l’enquête était de 81 pourcents.

• Les chiffres indiqués dans les graphiques et tableaux ne constituent pas toujours un total de 100 pourcents en
raison d’erreurs d’arrondi.

• Cette enquête a été financée par la Fondation nationale pour la démocratie.

http://gsp.us.com/
http://www.ned.org/


Démographie
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18-24 23.2% Urbain 44.5%

25-35 34.3% Rural 55.5%

36-45 20.3%

46-60 14.7% Homme 52.7%

60 + 7.5% Femme 47.3%

Aucune éducation formelle 32.9% Akan 37.4%

Education informelle 5.5% Krou 16.2%

Ecole primaire 26.8% N. Mandé 19.5%

Etudes secondaires 22.4% S. Mandé 8%

Enseignement technique 4.1% Gur 14.8%

Licencié/Université 6.1% Lagunaire 2.5%

Master/Doctorat 1.6% Naturalisé 1.5%

Musulman 35.1% Aucun 47.5%

Catholique 26.7% Moins de 100,000 F CFA 33.9%

Traditionnel 5.3% 100,001 - 200,000 F CFA 7.9%

Protestant 22.9% 200,001 - 300,000 F CFA 3.7%

Juif 0.3% 300,001 -400,000 F CFA 1.4%

Boudhiste 0.9% 400,001 - 500,000 F CFA 0.5%

Harriste 0.4% Plus de 500,000 F CFA 1.2%

Chrétien Céleste 0.4% Ne sait pas/Pas de réponse 4%

Aucune 8.1%
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Des progrès dans la réconciliation 
nationale, mais des questions 

demeurent



Je vais vous soumettre une liste de problématiques et pour chacune, 
dites-moi, SVP, si vous sentez que la situation s’est améliorée, est 

restée la même ou est devenue pire depuis la crise post-électorale de 
2010-2011 ?
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19%

22%

27%

30%

32%

37%

38%

48%

50%

52%

54%

56%

69%

29%

33%

29%

21%

31%

24%

21%

28%

25%

23%

17%

23%

19%

49%

16%

29%

19%

31%

12%

13%

20%

21%

13%

26%

13%

7%

3%

30%

15%

31%

6%

28%

29%

5%

3%

12%

4%

9%

5%

Coût des biens de première nécessité

Réparations pour les victimes

Corruption

Justice

Emploi

Personnes déplacées à l'intérieur du pays

Désarmement, démobilisation, Réinsertion (DDR)

Système de santé

Education

Unité nationale

Sécurité

Réconciliation nationale

Réconciliation au niveau local

Améliorée Restée la même Empiré Ne sait pas/pas de réponse



Pensez-vous que justice a été rendue à toutes les victimes après la crise 
post-électorale de 2010-2011 ?

66

Oui
18%

Non
49%

Pas de 
réponse/Refus

33%

Pourquoi pensez-vous que justice n’a pas 
été rendue ?

n=727

68%

21%

9%

1%

1%

Manque d'équité/de justice

Aucune compensation pour
les victimes

Il y a encore des criminels

Trop de victimes à qui il est
impossible de rendre justice

Ne sait pas/pas de réponse



Dans l’ensemble, approuvez-vous ou pas le travail réalisé par 
chacune de ces institutions ?
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77%

74%

72%

66%

64%

64%

57%

54%

52%

45%

44%

41%

38%

37%

14%

18%

17%

26%

28%

28%

25%

39%

24%

31%

25%

26%

38%

38%

9%

8%

11%

8%

8%

8%

19%

7%

23%

31%

33%

24%

26%

Le cabinet du Président de la République

Le gouvernement

Les chefs traditionnels

La police

Les médias ivoiriens

L'armée

L'Assemblée nationale

Vos autorités locales

UNOCI

Le système judiciaire

Les organisations de la société civile

La CEI

les partis politiques

Commission dialogue vérité et réconsiliation

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse
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Un manque de représentation 
de la jeunesse



Etes-vous d’accord ou pas avec cette affirmation : 
« Les politiciens ne prêtent pas attention aux besoins et aux idées des 

jeunes » ?
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TOTAL D’ACCORD TOTAL PAS D’ACCORD

62% 28%

38% 24% 19% 9% 10%

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord Ne sait pas/Pas de réponse



Etes-vous enrôlé pour voter ?

10

Oui
70%

Non
25%

Pas de 
réponse/Refus

5%



Etes-vous enrôlé pour voter ?
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Oui Non

Ne sait 

pas Oui Non

Ne sait 

pas

18-24 45% 51% 4% Urbain 69% 27% 4%

25-35 77% 19% 5% Rural 71% 24% 5%

36-45 75% 19% 6%

46-60 81% 15% 4% Homme 73% 23% 4%

60 + 86% 13% 1% Femme 67% 28% 5%

Musulman 68% 25% 7% Akan 71% 27% 3%

Catholique 72% 26% 2% Krou 70% 28% 3%

Traditionnel 73% 23% 4% N. Mandé 76% 22% 2%

Protestant 70% 27% 4% S. Mandé 73% 21% 6%

Aucune 68% 26% 6% Gur 82% 18% 1%

Lagunaire 78% 22% 0%

Aucune éducation

formelle 70% 24% 6% Naturalisé 32% 64% 5%

Education informelle 64% 28% 8%

Ecole primaire 69% 25% 5% Non (cherche pas) 70% 26% 5%

Etudes secondaires 68% 29% 3% No (cherche) 62% 35% 3%

Enseignement

technique 77% 23% 0% Oui, temps partiel 77% 20% 3%

Licencié/Université 80% 20% 0% Oui, plein temps 75% 19% 6%

Master/Doctorat 71% 25% 4%
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Pourquoi n’êtes-vous pas enrôlé ?
n=379
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30%

7%

43%

6%

4%

4%

3%

1%

2%

Je n'ai pas d'information sur le processus d'enrôlement

Je ne sais pas comment me faire enrôler

Je n'ai pas de pièce d'identité

Je ne veux pas voter

Je n'ai pas l'intention de voter

Je n'ai pas d'intérêt à m'enrôler

Je ne pense pas que les élections seront crédibles

Je n'ai pas le temps

Ne sait pas/Pas de réponse
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Des préoccupations économiques 
importantes, un désir de 

démocratie plus fort



Selon vous, quel est la problématique la plus importante à laquelle est 
confrontée la Côte d’Ivoire actuellement ?

14

Economique Politique Sécurité/Loi et Ordre

71% 14% 8%

TOTAUX

29%

19%

11%

11%

8%

5%

2%

4%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Chômage

Cherté de la vie

Pauvreté

Economie

Conflits politiques

Sécurité

Corruption

Réconciliation nationale

Santé

Education

Agriculture

Etat de la démocratie

Tenue d'élections apaisées

Unité nationale

Identité nationale

Justice pour les victimes des crises…

Problème foncier

Augmentation des prix

Ne sait pas/Pas de réponse



D’ici une année, pensez-vous que votre propre situation va s’améliorer, 
empirer ou rester la même ?
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65% 5% 7% 23%

S'améliorera Empirera Restera la même Ne sait pas/Pas de réponse



Si vous ne pouviez choisir que l’un ou l’autre, qu’est-ce qui est le 
plus important pour vous : 

un « système de gouvernement démocratique » ou une « économie 
prospère » ?

16

TOTAL DEMOCRATIE TOTAL PROSPERITE

63% 30%

59%

4%

8%

22%

7%

La démocracie est certainement plus importante pour moi

La démocratie est queque peu plus importante pour moi

La prospérité est quelque peu plus importante pour moi

La prospérité est certainement plus importante pour moi

Ne sait pas/Pas de réponse
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Un plus grand besoin d’appui à la 
gouvernance démocratique



A votre avis, quelle est la probabilité pour vous de pouvoir parler 
d’un sujet important à votre député ?
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TOTAL PROBABLE TOTAL PAS PROBABLE

29% 62%

13% 16% 24% 38% 9%

Très probable Plutôt probable Pas probable Pas du tout probable Ne sait pas/Pas de réponse



Selon vous, quel est le rôle des partis politiques en Côte d’Ivoire ?

19

22%

10%

11%

5%

3%

50%

Il doivent promouvoir la paix et la cohésion sociale

Critiquer le gouvernement pour informer les citoyens

Ils doivent contribuer au développement du pays

Arriver au pouvoir

Rien, ils divisent les Ivoiriens

Ne sait pas/Pas de réponse
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Etat d’esprit du pays



Dans l’ensemble, pensez-vous que la Côte d’Ivoire se dirige dans 
une bonne ou mauvaise direction ?

21

Bonne Direction
66%

Mauvaise Direction
26%

Pas de 
réponse/Refus

8%
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Pourquoi dites-vous bonne direction ?
(choix multiples permis)

n=1113 

22

Meilleur accès à une éducation de qualité 19%

Liberté de la presse 3%

Meilleur accès un système de santé de 

qualité 7%

Meilleur accès à la terre 4%

Plus d’opportunités d’emploi 7%

Augmentation des salaires 2%

Baisse de la violence politique 16%

Meilleur accès aux biens de première 

nécessité 5%

Amélioration de la situation sécuritaire 16%

Renforcement de l’état de droit 3%

Processus de réconciliation nationale réussi 4%

Processus de DDR réussi 1%

Amélioration du climat des affaires 7%

Egalité des genres 1%

Bon leadership politique 13%

Unité nationale 8%

Augmentation de la redevabilité de l’état 4%

Baisse de la corruption 1%

Amélioration de l’infrastructure 18%

Cherté de la vie 68%

Manque de logements adéquats 5%

Situation financière personnelle 19%

Manque d’opportunités d’emploi 19%

L’ampleur de la corruption 7%

Absence de l’état de droit 9%

Baisse de la qualité de l’éducation 12%

Manque de progrès démocratiques 7%

Inégalité des genres 1%

Dépression dans le secteur des affaires 4%

Manque d’unité nationale 6%

Manque de progrès dans le processus DDR 3%

Manque de réconciliation nationale 9%

Déclin de la situation sécuritaire 6%

Augmentation de la violence politique 3%

Manque de la liberté de la presse 2%

Baisse des salaires 2%

Manque d’un système de santé de qualité 3%

Trop d’injustices 1%

Plus de pauvreté 1%

Pourquoi dites-vous mauvaise direction ? 
(choix multiples permis)

n=387 

Economique Politique Sécurité/Loi et Ordre

31% 22% 27%

TOTAUX

Economique Politique Sécurité/Loi et Ordre

119% 26% 30%

TOTAUX



Dans l’ensemble, comment évaluez-vous l’économie nationale de 
la Côte d’Ivoire ?

23

TOTAL MAUVAISE TOTAL BONNE

34% 54%

12% 22% 43% 11% 13%

Très mauvaise Plutôt mauvaise Plutôt bonne Très bonne Ne sait pas/Pas de réponse



Dans l’ensemble, comment évaluez-vous la situation sécuritaire 
de la Côte d’Ivoire ?

24

TOTAL MAUVAISE TOTAL BONNE

34% 62%

15% 19% 47% 15% 3%

Très mauvaise Plutôt mauvaise Plutôt bonne Très bonne Ne sait pas/Pas de réponse



En général, comment évaluez-vous la stabilité politique de la Côte 
d’Ivoire ?

25

TOTAL INSTABLE TOTAL STABLE

30% 58%

11% 19% 45% 13% 12%

Très instable Plutôt instable Plutôt stable Très stable Ne sait pas/Pas de réponse



Au cours de la dernière année, trouvez-vous que votre propre 
situation financière s’est améliorée, a empiré ou est restée la 

même ?
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31% 33% 35%

2%

Améliorée Empiré Restée la même Ne sait pas/Pas de réponse



Dans quelle mesure êtes-vous disposé aujourd’hui à consentir des 
sacrifices sur le plan économique, si cela contribue à améliorer la qualité 

de votre vie dans l’avenir ?

27

TOTAL DISPOSE TOTAL PAS DISPOSE

69% 22%

50% 19% 11% 11% 9%

Très disposé Plutôt disposé Pas trop disposé Pas disposé du tout Ne sait pas/Pas de réponse



Pendant combien de temps pourriez-vous consentir ces sacrifices, avant 
de vous attendre à voir des bénéfices économiques durables ?

n=1035

2828

55%

63%

67%

38%

17%

8%

4%

14%

19%

Pas plus d'1 an

Pas plus de 2 ans

Pas plus de 3 ans

Pas plus de 4 ans

Pas plus de 5 ans

Ne sait pas/Pas de réponse
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Problématiques



Dans quelle mesure pensez-vous que la corruption est un 
problème en Côte d’Ivoire ?

30

79% 10%

2%

9%

Problème très sérieux Un peu un problème Pas du tout un problème Ne sait pas/Pas de réponse
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Degré d’approbation



Comment jugez-vous le combat mené par le gouvernement pour 
lutter contre la corruption ?

32

TOTAL BONNE TOTAL MAUVAISE 

63% 23%

36% 27% 14% 9% 14%

Très bien Plutôt bien Plutôt mauvais Très mauvais Ne sait pas/Pas de réponse
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Démocratie et participation politique



Dans l’ensemble, pensez-vous que les Ivoiriens ont une 
responsabilité civique de :

34

73%

84%

83%

35%

74%

51%

65%

76%

40%

10%

8%

8%

22%

12%

19%

18%

12%

15%

8%

5%

6%

25%

7%

18%

10%

5%

19%

9%

3%

4%

18%

7%

13%

7%

7%

26%

Payer les taxes

S'enrôler pour voter

Voter

Influencer les décisions du gouvernement

Etre informé

Militer dans un parti politique

Appartenir à une association locale

Contribuer au processus de réconciliation

Faire le service militaire

Oui, certainement Peut-être Non, pas du tout Ne sait pas/Pas de réponse



Etes-vous d’accord avec cette affirmation : 
« Le vote me donne l’opportunité d’influencer la prise de décision 

en Côte d’Ivoire» ?

35

TOTAL D’ACCORD TOTAL PAS D’ACCORD

60% 25%

34% 26% 15% 10% 16%

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord Ne sait pas/Pas de réponse



Vous sentez-vous libre d’exprimer publiquement vos opinions politiques ?

3636

Pourquoi ne vous sentez-vous pas libre 
d’exprimer vos opinions politiques en public ? 

n=412

Oui, 
certainement

44%

Plutôt non
16%

Non, pas du tout
28%

Pas de 
réponse/Refus

12%

6%

59%

12%

20%

3%

Je ne participe pas à la politique

La peur de représaille

Le manque de démocratie

Pour éviter les débats

Pas d'opportunité
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Les femmes et les jeunes dans le 
leadership



Etes-vous d’accord ou pas avec cette affirmation :
« Les politiciens ne prêtent pas attention aux besoins et aux idées des 

femmes » ? 

38

TOTAL D’ACCORD TOTAL PAS D’ACCORD

55% 33%

34% 21% 23% 10% 12%

Tout à fait d'accord D'accord Pas d'accord Pas du tout d'accord Ne sait pas/Pas de réponse

SEXE
Tout à fait

d’accord
D’accord

TOTAL 

D’ACCORD

TOTAL PAS 

D’ACCORD

Pas 

d’accord

Pas du tout 

d’accord

Ne sait

pas/Pas de 

réponse

Homme 32% 20% 52% 37% 25% 11% 12%

Femme 36% 23% 58% 29% 20% 9% 13%



S’il y a deux candidats en compétition et qu’ils sont équivalents, à part 
le fait que l’un est un homme et l’autre est une femme, quel candidat 

préféreriez-vous ?

39

39% 26% 32% 3%

L'homme La femme Pas de différence pour moi Ne sait pas/Pas de réponse

SEXE Préfère homme
Préfère

femme

Pas de difference 

pour moi

Ne sait pas/Pas de 

réponse

Homme 46% 18% 34% 3%

Femme 31% 36% 31% 2%



S’il y a deux candidats en compétition et qu’ils sont équivalents, à part 
le fait que l’un est jeune et l’autre non, lequel préféreriez-vous ?

40

37% 30% 30%

2%

Jeune Pas jeune Pas de différence pour moi Ne sait pas/Pas de réponse

AGE Jeune Pas jeune
Pas de différence

pour moi
Ne sait pas/Pas de réponse

18-24 39% 29% 28% 4%

25-35 38% 30% 28% 4%

36-45 40% 26% 30% 4%

46-60 35% 31% 33% 2%

60 + 27% 38% 32% 4%
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Sécurité, Désarmement Démobilisation et 
Réinsertion et Réconciliation Nationale



En général, vous sentez-vous en sécurité dans votre vie quotidienne ?

424242

Oui
64%

Non
30%

Pas de 
réponse/Refus

6%

Pourquoi vous sentez-vous en sécurité ? 
(ouverte)

n=954

Pourquoi ne vous sentez-vous pas en 
sécurité ? (ouverte)

n=453 

50%

28%

12%

12%

Aucun problème

La présence des forces de
sécurité est évidente

La guerre est finie, la paix est
instaurée

Chacun peut se déplacer
librement

16%

2%

14%

57%

1%

10%

Le désarmement n'est pas terminé

L'enlèvement d'enfants

Trop d'armes sont illégalement
détenues

Barrages routiers/Agressions/Vols/Viols

Trop d'étrangers

Les forces de sécurité ne sont pas
fiables ou ne patrouillent pas



Qui est principalement responsable de la sécurité en Côte d’Ivoire ?

43

62%

1%

1%

11%

17%

3%

<1%

1%

<1%

4%

Le Président

L'Assemblée nationale

Les tribunaux

Les forces républicaines de Côte d'Ivoire

La police natioanle

La gendarmerie

La police municipale

Les autorités locales

UNOCI

Ne sait pas/Pas de réponse



Quels types de violences vous concernent le plus dans votre vie
quotidienne ?

44

30%

3%

1%

2%

4%

<1%

1%

1%

<1%

59%

La petite criminalité (vols, barrages routiers)

La violence domestique (violence dans le ménage)

Les violences basées sur le genre (violences contre la
femme)

Les milices armées

Les violences interethniques

Le terrorisme

Les violences par des policiers ou militaires

Les violences par les forces de l'ordre

Violence par les étudients

Je ne suis concerné par aucun type de violence



Pensez-vous que le processus de Désarmement, Démobilisation et 
Réinsertion enregistre des progrès ?

45

43% 14% 16% 27%

Oui, certainement Plutôt non Non, pas du tout Ne sait pas/Pas de réponse



Selon vous, qui est principalement responsable pour mener le pays 
à la réconciliation ?

46

68%

2%

2%

1%

1%

<1%

5%

<1%

4%

1%

2%

3%

1%

1%

<1%

8%

3%

Le cabinet du Président de la république

L'assemblée nationale

Le système judiciaire

L'armée

La police nationale

La commission électorale indépendante

Les partis politiques

Les médias publics ivoiriens

Le gouvernement

Les autorités locales

ONUCI

La commission dialogue vérité et réconciliation

Les organisations de la société civile

Les chefs coutumiers/traditionnels

Laurent Gbagbo

Il s'agit d'un problème concernant tous les Ivoitiens

Ne sait pas/Pas de réponse



Selon vous, en ce moment précis, qu’elle est la chose la plus 
importante pour favoriser la réconciliation ?

47

57%

2%

12%

8%

<1%

5%

4%

2%

10%

Le pardon mutuel, le dialogue

Prendre en compte l'opinion de l'opposition

La libération des prisonniers politiques, Gbagbo y compris

Créer des emplois pour les jeunes

Régler les conflits d'ordre foncier

Justice/compensation pour les victimes

Des procès équitables

Finaliser le désarmement

Ne sait pas/Pas de réponse
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Le vote et les partis politiques



Quelle est la probabilité (chance) que vous alliez voter lors des 
prochaines élections ?

49

Certainement
voter
64%

Peut-être voter
12%

Probablement 
ne pas voter 

12%

Ne sait pas/Pas 
de réponse

12%



Pour quelles raisons ne voteriez-vous pas ? 
(parmi ceux qui ont répondus non ou pas de réponse/refus)

n=447

50

14%

9%

3%

9%

2%

5%

26%

8%

5%

10%

3%

6%

Il n'y a pas de candidat de mon parti politique

Les élus n'honorent pas leurs promesses

Ma voix ne sera pas prise en compte

Manque de crédibilité du processus électoral

Manque de crédibilité de la Commission Electoral
Indépendant

Je ne me sens pas en sécurité pour voter

Je n'ai pas de pièce d'identité

Cela ne m'intéresse pas de voter

Il n'y a pas d'information sur les candidats

Je ne suis pas sur les listes électorales

J'ai déménagé

Ne sait pas/Pas de réponse



Quelle est la probabilité (chance) que vous alliez voter lors des 
prochaines élections ?

51

Certainement voter Peut-être voter Probalement ne pas voter Ne sais pas/Refus

Urbain 64% 12% 14% 10%

Rural 65% 11% 10% 14%

65% 12% 12%

Homme 67% 10% 11% 12%

Femme 63% 13% 12% 12%

65% 12% 12%

18-24 55% 13% 14% 18%

25-35 62% 14% 13% 11%

36-45 68% 12% 10% 11%

46-60 75% 7% 11% 8%

60 + 80% 7% 7% 6%



52

Pour quelles raisons ne voteriez-vous pas ? 
(parmi ceux qui ont répondus non ou pas de réponse/refus)

n=447

Il n’y a pas 

de candidat

de mon 

parti

Les élus

n’honorent

pas leurs

promesses

Ma voix ne 

sera pas 

prise en

compte

Manque de 

crédibilité

du processus

électoral

Manque de 

crédibilité de 

la Commission 

Electoral 

Indépendante

Je ne me 

sens pas en

sécurité

pour voter

Je n’ai pas 

de pièce

d’identité

Cela ne 

m’intéresse

pas de voter

Il n’y a pas 

d’information

sur les 

candidats

Je ne suis pas 

sur les listes

électorales

J’ai

déménagé

Ne sait

pas/Pas de 

réponse

Urbain 11% 8% 4% 11% 2% 8% 25% 13% 4% 9% 4% 3%

Rural 17% 10% 3% 8% 2% 2% 27% 4% 5% 10% 3% 8%

Homme 16% 8% 4% 9% 4% 5% 24% 8% 3% 9% 4% 6%

Femme 12% 10% 3% 9% 1% 4% 28% 8% 6% 10% 3% 5%

18-24 16% 7% 5% 1% 4% 35% 6% 5% 20% 2%

25-35 13% 10% 6% 12% 3% 4% 27% 8% 3% 3% 4% 8%

36-45 20% 4% 1% 12% 3% 10% 17% 13% 6% 3% 4% 6%

46-60 8% 13% 3% 11% 3% 16% 13% 8% 16% 8% 3%

60 + 25% 13% 6% 6% 25% 6% 6% 13%



Pensez-vous que les élections de 2015 se dérouleront dans la paix ?

5353

Oui
63%Non

11%

Ne sait pas/pas 
de réponse

26%

Oui Non Ne sais pas/Pas de réponse

Urbain 66% 12% 22%

Rural 62% 9% 29%

Homme 67% 10% 23%

Femme 60% 11% 29%

18-24 62% 12% 26%

25-35 64% 11% 26%

36-45 63% 13% 24%

46-60 61% 10% 30%

60 + 73% 5% 22%



Si les élections se tenaient demain, vous sentiriez-vous en sécurité pour 
aller voter ?

5454

Oui
63%

Non
16%

Ne sait pas/Pas 
de réponse

21%

Pourquoi ne vous sentiriez-vous pas 
en sécurité ?

(parmi ceux qui ont répondus non ou 
pas de réponse/refus)

n=561 

28%

15%

4%

50%

3%

Les mauvais souvenirs de 2010

Désarmement inefficace

Manque de cohésion au sein de
l'armée

Tensions politiques

Ne sait pas/Pas de réponse



Si les élections se tenaient demain, vous sentiriez-vous en 
sécurité pour aller voter ?
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Oui Non Ne sais pas/Pas 

de réponse

Urbain 61% 19% 20%

Rural 64% 15% 21%

Homme 66% 16% 19%

Femme 59% 18% 23%

18-24 56% 18% 26%

25-35 61% 17% 22%

36-45 63% 18% 19%

46-60 70% 13% 18%

60 + 78% 12% 11%

Localité, Sexe et Age Tableaux Croisés
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Pourquoi ne vous sentiriez-vous pas en sécurité ?
(parmi ceux qui ont répondus non ou pas de réponse/refus)

n=561 

Les mauvais

souvenirs de 2010

Désarmement inefficace Manque de cohésion

au sein de l’armée

Tensions politiques Ne sais pas/Pas de 

réponse

Urbain 25% 18% 1% 53% 3%

Rural 30% 13% 6% 48% 3%

Homme 24% 19% 6% 48% 3%

Femme 32% 11% 2% 53% 3%

18-24 37% 9% 3% 49% 3%

25-35 25% 16% 7% 48% 4%

36-45 25% 14% 56% 5%

46-60 17% 28% 55%

60 + 31% 23% 8% 39%



De façon générale, quel est votre degré de satisfaction envers les 
partis politiques en Côte d’Ivoire ?
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14% 30% 18% 18% 22%

Très satisfait Plutôt satisfait Plutôt insatisfait Pas du tout satisfait Ne sait pas/pas de réponse

TOTAL SATISFAIT TOTAL PAS SATISFAIT

44% 36%



Dans quelle mesure trouvez-vous que la participation des partis 
politiques de l’opposition est importante dans la définition du 

futur du pays ?

58

57% 16% 6% 3% 18%

Très importante Plutôt importante Peu importante Pas du tout importante Ne sait pas/pas de réponse

TOTAL IMPORTANTE TOTAL PEU IMPORTANTE

73% 9%



International Republican Institute

Ethnicité et citoyenneté



Les questions ethniques sont-elles importantes pour vous ?

6060

Oui
37%

Non
55%

Ne sais pas/Pas 
de réponse

8%



Selon vous, les questions ethniques peuvent-elles influencer les élections 
de 2015 ?

6161

Oui
30%

Non
50%

Ne sait pas/Pas de 
réponse

20%

De quelle façon la question de l’ethnie peut-
elle influencer les élections ?

(parmi ceux disant oui)
n=457

4%

24%

56%

15%

1%

Ne sait pas/Pas de réponse

Chaque groupe ethnique est lié
à un parti politique

Tout le monde va voter pour un
candidat de leur ethnie

Cela va causer des conflits
électoraux

Cela va causer un boycott des
élections



International Republican Institute

Médias



De manière générale, pensez-vous que les médias publics ivoiriens 
rendent compte de façon objective des nouvelles (informations) 

politiques ?

6363

Oui
47%

Non
36%

Ne sait pas/Pas 
de réponse

17%

Oui Non
Ne sais pas/Pas 

de réponse

Urbain 45% 43% 12%

Rural 50% 30% 20%

Homme 49% 39% 13%

Femme 46% 33% 21%

18-24 51% 32% 17%

25-35 45% 41% 14%

36-45 48% 35% 17%

46-60 42% 36% 21%

60 + 55% 26% 20%



Quelle est votre principale source d’information politique ?
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57%

21%

7%

3%

8%

1%

2%

3%

Télévision

Radio

Jounaux

Internet

Les amis, la famille, les voisins

Les chefs religieux

Chefs coutumiers

Ne sait pas/Pas de réponse
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